柯克兰公司(Kirkland Company)全面预算编制案例

柯克兰公司(Kirkland company)牛产和销售高档巧克力，只通过高档百货商店销售。柯克兰按季度编制全面预算，以下是柯克兰公司编制的预算表：

柯允兰公司的总预算编制过程中有几个计算需要标准成本和标淮数量。标准(standards)确定了单位产品所需投入(如材料和人工)的数量和成本。

一、业务预算

1.销售预算，包括预计收现计划表（见表4－8－1）
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2．生产预算

生产预算公式：预计销售单位十预期期末存货单位—期初存货单位

这一过程从第一季度外始，延续到第四季度。每季的期末存货都成为下季的期初存货。若公司制造的产品超过一种，则生产预算要分产品编制。保有存货所费不菲。为了避免不必要的存货成本，关键是要合得当的存货计划。保有存货的成本应与未能满足客户需求所致的可能销售损失进行比较。因此，公司保有的存货数量取决于多个因素，包括：(1)公司客户的订货模式；(2)生产和发运产品所需时间；(3)原材料的可得性；(4)原材料供应商的可靠性。表4—8—2显示柯克兰公司的一份生产预算。该生产预算的编制是把预计销售单位加上预期期末存货水平，再减去期初存货，从而得出该公司需产出的单位总数。
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3．直接材料预算

一旦知道了公司的预计产量要求，就可以对生产中耗用的资源进行预算。直接材料要依据生产预算中的产品单位预测，在编制该预算的同时，一般还编制材料的预计现金支出计划表。该表根据采购部门预期从供应商那里取得的信用条件来编制。预计现金支出计划表用于编制现金预算(见表4—8—4)。表4—8—3显示柯克兰公司的一份直接材料预算。每个季度预计要生产的产品单位数量乘以制造单位产品所需原材料的标准数量，得出生产所需的原材料数量；该数加上原材料的预期期末存货，即得出所需原材料总量；从所需原材料总量中减去期初原材料存货，最终得出公司需要采购的原材料数量。以下是公式：

直接材料预算：

(预计生产单位×单位产品原材料标准数量)＋预期期末原材料存贷一期初原材料存贷
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4.直接人工预算

表4—8—5为柯克兰公司的直接人工预算，编制时假设柯克兰公司能够按实际需要对人工数量进行调节。直接人工需要量是根据某期内预计生产的单位数量(在生产预算中确定)乘以生产单位产品所需的直接人工小时数计算得出的。直接人工小时总需要量再换算为预计直接人工成本。虽然一家公司由于不同雇员的工资率有差异，各项人工成本可能差异很大，但往往只采用单一的平均费率来计算直接人工成本。有些公司在各项人工费率之间差别较大时为每项人工编制单独的计划表。个别人工计划表必须按产品分别编制，因为不同产品耗用的人工数量不同。
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柯克兰公司的人工需要量在第一季最少，预计当时只生产1400单位；在第三季最多，预计当时生产3600单位。注意，每小时直接人工成本保持在7.50美元的水平上固定不变。如果柯克兰采用加班的办法来满足人工需要量，而不增雇劳工的话，那么这一数字将由于加班津贴而上升。

5、制造费用预算

表4—8—6为柯克兰公司的制造费用预算，显示了制造费用预算(按季列示)和相关的预计现金支出(按季列示)。柯克关以直接人工小时为基础来分配制造费用。根据预计制造费用成本总额和预计直接人工小时数，公司汁算出变动分配率为2美元／直接人工小时。固定成本总额预计为每季6060美元，其中1500美元为非现金折旧支出。进一步假定所有费用都在费用发生当期支付。    

变动制造费用成本可以通过将变动制造费用分配率乘上作业基础(产出单位、直接人工小时、机器小时等等)来确定。

    变动制造费用＝变动制造费用分配率×作业基础

表4—8—6中，2001年第一季的变动制造费用确定如下：将预计直接人工小时l 120乘上变动制造费用分配率2.00美元／直接人工小时，即得出预计变动制造费用2240美元。

固定制造费用在作业水平的较大范围内保持固定，不随产量要求的变动而变动。固定制造费用加上变动制造费用，最后得出预计制造费用成本合计。
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6．销售和管理费用预算

表4—8—7为柯克兰公司的销售和管理费用预算。销售和管理费用预算取决于预计销售的单位数量，此单位数量取自销售预算。销售费用对销售的单位数量的依赖性很大，而许多管理职能对销售业务也有辅助作用。表4—8—7中，柯克兰公司的销售和管理费用预算分为变动成本和固定成本内部分。该表假定变动销售和管理费用预计为每销售单位1．80美元。固定的广告、保险、管理人员薪金和财产税的成本在发生当季支出。还有，在编制销售和管理费用预算时，非现金开支(如折旧)要单独提出，从现金预算中扣除。

如表4—8—7所示，第一季的变动费用合计数1800美元是通过将预计销量1000单位乘上1.80美元的每单位预计变动销售成本而得出的。8000美元的固定销售和管理费用加上变动部分，得出预计销售和管理费用合计为9800美元，再扣除非现金折旧开支500美元，最后得到销售和管理活动的现金支出。

注意，固定费用在各季之间波动，尽管其不随产量的变动而变动。这可能是由年内新增或报废没备导致折旧变动等这样一些因素造成的。
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二、财务预算

1．预计损益表

预计损益表是根据预算过程中产生的信息编制的预测的损益表。预计损益表是总预算中的一张关键表，它提供未来一段期间内该组织的盈利能力估计，并且往往是对公司的这一期业绩进行评价的主要参照基准。表4—8—8是柯克兰公司的预计损益表。

表4—8—8展示的是用吸收成本法编制的单一作业水平的预计损益表。该表依据的是静态预算(static budget)，因为它确定的是在销售作业的预定水平上赚得的收益。
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因为静态预算仅仅反映作业的某个水平，所以无法提供作业的其他水平的有关信息。然而，许多公司无法确切地预测将要生产多少单位的产品，且能销售出去多少产品。弹性预算法让这些公司明白预算是如何随未来销售和生产的不同假设而变化的。换句话说，弹性预算使经理们能够观察到预算对生产和销售的变动是如何反应的。

表4—8—9展示了用变动成本法编制的柯克兰公司的弹性预计损益表。弹性预算(flexible budget)使公司能够对销售水平在—定范围内时的预计收益进行考察。弹性预算最好采用变动成本法格式编制，因为这种格式可将变动成本(随销售作业的不同水平而变动)与固定成本(在销售和制造作业的较大范围内保持不变)区分开来。
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2．现金预算

现金预算(cash budget)描述预算期的现金需要量。表4—8—10给出的柯克兰公司的现金预算是按季度编制的。
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编制现金预算所需的其他信息有：

(1)公司预计在第一季和第二季分别支付设备款3000美元和2000美元

(2)每季的计划股利为1000美元；

(3)公司必须在银行保持最低余额4000美元

(4)利息在偿还本金时支付；

(5)预算期期初无未偿贷款；

(6)公司必须为借入资金支付年率为10％的利息。

现金预算是总预算的重要部分。即便公司产生了净收益，但如果手头没有日常运作所需的现金也会遇到严重困难。比如，公司要是无法及时结清应付账款的话，往往会损失折扣，还可能因付款延迟而受到罚款。更严重的是，供应商可能会拒绝公司赊账。因此，对公司的现金需要做出计划是良好的财务管理所必不可少的。

3.预计资产负债表

预计资产负债表确定预算期末的资产、负债和所有者权益金额。表4－8－11给出了一份比较式资产负债表，列示柯克兰公司的年初实际数与年末预计数。2001年的12月31日的资产负债表数据是这样得到来的。

期末现金余额（a）取自表4－8－10的现金预算：

应收账款（b）预计为表4－8－1中第四季销售的30％（40000美元×30％）

依表4－8－4，期末原材料存货（c）为：2000年420美元（700磅×0.6美元/磅），预计2001年450美元（750磅×0.6美元/磅）；

预计产成品存货（d）取自表4－8－2，为300单位，单位成本13美元（见表4－8－8）（300美元×13美元＝3900美元）；

设计采购（e）的全年合计数5000美元取自现金预算（表4－8－10）

累计折旧等于预计全年折旧的增加，而全年折旧费用（f）为6000美元（表4－8－6）加上2000美元（表4－8－7），等于较年初增加8000美元；

应付账款（g） 预计为第四季原材料采购（5580美元，取自表4－8－3）的1/2。留存收益预计如下（单位：美元）：

2000年12月31日余额                         44900

加：净收益（取自表4－8－8）                   5620

减：支付的股利（取自表4－8－10）             （4000）

2001年12月31日余额                          46610
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思考题：

1.请列出柯克兰公司全面预算的编制程序。

2.比较柯克兰公司的预计损益表的两种编制方法，请说明编制预计弹性损益表的好处。

3.柯克兰公司的全面预算为何要从销售预算开始编制？

4.柯克兰公司的编制预算时做的一些假设是否合理？为什么要做这些假设？

5.请对柯克兰公司的全面预算案例做出评价。

